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Vijay Sharma

Proprietor Vijay Sharma & Sons,

Lakshmi Mill Complex,

G T Road, Opp. Power House,

Khanna - 141401





   
    
  ..…Complainant
Vs
Public Information Officer,

O/o The Excise and

Taxation Commissioner, Pb.,

Bhupindra Road, Patiala





   
      ..…Respondent




Complaint  Case No.  2164  of 2013

Present :
Sh. Rakesh Kumar Shahi, Advocate, on behalf of the  complainant.
 None on behalf of the respondent.
ORDER

In this complaint case, Sh. Charanjiv Sharma, E. T. O.(Mobile Wing), Punjab, who 
appeared on the last date of hearing held on 24.10.2013, was given another opportunity to file a reply against the show-cause issued to him vide orders dated 21.08.2013.

He was also directed to pay compensation of Rs. 3000/- to the complainant - Sh. 

Vijay Sharma, vide orders dated 18.09.2013. 
In today’s hearing, neither Sh. Charanjiv Sharma nor his representative is present 
and he has also not sent any letter to the Commission in connection with the compliance of the orders of the Commission dated 21.08.2013, 18.09.2013 and 24.10.2013.

Sh. Rakesh Kumar Shahi, Advocate, who appeared on behalf of the  complainant – 

Sh. Vijay Sharma, in today’s hearing, alleges that the respondent-PIO concerned has deliberately denying the information to the complainant in this case.


He also alleges that the attitude/conduct of the respondent-PIO concerned in this particular case is not good and the respondent-PIO concerned is trying  to make a mockery of the law by defying the orders of the Commission dated 21.08.2013, 18.09.2013 and 24.10.2013.



He demands that stern action must be taken against the respondent-PIO so that the respondent-PIO is forced to obey the provisions of the RTI Act.


He demands that penalty be imposed on the respondent-PIO concerned for non-supply of the information to the complainant in this case.
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During the hearing, he also disclosed that someone from the department of Excise & Taxation, handed over  him Rs. 3000/- in cash outside the Chamber. He also states that he has given a receipt of Rs. 3000/- to that employee of the O/o Excise & Taxation, whose name he does not know.



After examining the documents placed on record and hearing the arguments put forward by Sh. Shahi, it emerges that the respondent-PIO in this case has been showing irresponsible attitude.



Apart from it, the Commission has written to the higher ups of the Excise & Taxation department to ensure the compliance of the orders of the Commission dated 21.08.2013, 18.09.2013 and 24.10.2013. However, it could not bring desirable results.



While taking a serious view to the irresponsible attitude of the Excise and Taxation authorities in this case, the Commission directs the respondent-PIO concerned to file a reply to the show-cause issued to him before or on the next date of hearing. 

He is also directed to produce the receipt of Rs. 3000/- paid to the complainant as 

compensation.


He is also directed to file an action taken report on the RTI request of the complainant – Sh. Vijay Sharma.



Any laxity or misconduct shown by him will attract action against him as per provisions of the RTI Act.



The Commission is of the view that neither Mr. Shahi should have taken compensation to the tune of Rs. 3000/- in cash from the employee of office of the Excise and Taxation department nor the respondent-PIO concerned should have made payment of compensation to Mr. Shahi in cash, particularly when it is categorically mentioned in the orders dated 18.09.2013 that the payment of the compensation must be made through cross cheque/demand draft by the public authority concerned from its official bank account.


The Commission deems it fit that a copy of this order alongwith orders dated 21.08.2013, 18.09.2013 and 24.10.2013 be sent to the Financial Commissioner(Taxation), Pb and Excise & Taxation Commissioner, Pb., Patiala with the directions that both these officers take necessary action to ensure the compliance of the orders of the Commission dated 21.08.2013, 18.09.2013 and 24.10.2013 
The case is adjourned to  16th January, 2014 (Thursday) at 11:00 A. M.
in Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.
Copies of the order be sent to the parties.









   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
Contd.…3/-
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CC :
i) Sh. D. P. Reddy,

Financial Commissioner(Taxation), Pb.,

Department of Taxation, Pb.,

Pv. Civil Sectt., Chandigarh

ii) Sh. Anurag Verma,

The Excise and

Taxation Commissioner, Pb.,

Bhupindra Road, Patiala

iii) Sh. Charanjiv Sharma,

(Regd. Post)

Excise and Taxation Officer, Pb.,

      (Mobile Wing), 

SCO 9-10, Sector 68, Mohali
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054








Visit us @ www.infocommpunjab.com
Balwinder Singh

S/o Sh. Lal Singh,

Village – Bishanpur,

P. O. – Khanpur,

Tehsil – Mukerian,

DIstt. – Hoshiarpur- 144211 

   
    



  ..…Complainant


Vs

Public Information Officer,

O/o The Child Dev. &

Panchayat Officer,

Mukerian, Distt. - Hoshiarpur 

Public Information Officer,

O/o The Block Dev. &

Panchayat Officer,

Hoshiarpur (Punjab)






   
        ..…Respondent





Complaint  Case No.  2587  of 2013

Present :     
   None on behalf of the complainant.
  Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O., in person.
ORDER

On the last date of hearing, held on 24.10.2013, Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O., 

Mukerian, was directed to appear in person before the Commission. An opportunity was also given to the complainant to represent his case in person or through his representative.
       In compliance with the order dated 24.10.2013, Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O.-cum-PIO, appeared in person in today’s hearing and  submits that whatever was available in official-record has been supplied to the complainant–Sh. Balwinder Singh vide letter no. 196 dated  03.06.2013.

The complainant - Sh. Balwinder Singh was absent on the last date of hearing and 
he is again absent from today’s hearing without any intimation to the Commission. He has neither pointed-out any deficiency in the information supplied to him, to the respondent-PIO, nor approached the Commission with any contrary claim  in that regard.
In view of the above, it is assumed that the applicant is satisfied with the 
information supplied to him and  does not wish to pursue his case further.
 

Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O., also submits a reply dated 03.12.2013 to the 

show-cause issued to her vide orders dated 23.08.2013, which is taken on record.


I have gone over the reply dated 03.12.2013 submitted by the respondent-PIO and found that the explanation given by her is genuine. In view of the explanation, the show-cause issued to her is dropped.

In view of the above, the case is disposed of and closed.
Copies of the order be sent to the parties.













   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
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Balwinder Singh

S/o Sh. Lal Singh,

Village – Bishanpur,

P. O. – Khanpur,

Tehsil – Mukerian,

DIstt. – Hoshiarpur- 144211 

   
    



  ..…Complainant


Vs

Public Information Officer,

O/o The Child Dev. &

Panchayat Officer,

Mukerian, Distt. - Hoshiarpur 

Public Information Officer,

O/o The Block Dev. &

Panchayat Officer,

Hoshiarpur (Punjab)






   
         ..…Respondent





Complaint  Case No.  2588  of 2013

Present :     
   None on behalf of the complainant.
  Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O., in person.
ORDER

On the last date of hearing, held on 24.10.2013, another opportunity was given to 

Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O. Mukerian, to file her reply in the shape of an affidavit,  to show-cause issued to her vide orders dated 23.08.2013. An opportunity was also given to the complainant to represent his case in person or through his representative.

       In compliance with the order dated 24.10.2013, Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O.-

cum-PIO, appeared in person in today’s hearing and  submits a reply dated 03.12.2013 to the 

show-cause issued to her vide orders dated 23.08.2013, which is taken on record.
The complainant - Sh. Balwinder Singh was absent on the last date of hearing and 
he is again absent from today’s hearing without any intimation to the Commission. He has neither pointed-out any deficiency in the information supplied to him, to the respondent-PIO, nor approached the Commission with any contrary claim  in that regard.
In view of the above, it is assumed that the applicant is satisfied with the 
information supplied to him and  does not wish to pursue his case further.
 



I have gone over the reply dated 03.12.2013 submitted by the respondent-PIO and found that the explanation given by her is genuine. In view of the explanation, the show-cause issued to her is dropped.

In view of the above, the case is disposed of and closed.
Copies of the order be sent to the parties.













   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
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Balwinder Singh

S/o Sh. Lal Singh,

Village – Bishanpur,

P. O. – Khanpur,

Tehsil – Mukerian,

DIstt. – Hoshiarpur- 144211 

   
    



  ..…Complainant


Vs

Public Information Officer,

O/o The Child Dev. &

Panchayat Officer,

Mukerian, Distt. - Hoshiarpur 
Public Information Officer,

O/o The Block Dev. &

Panchayat Officer,

Hoshiarpur (Punjab)






   
    ..…Respondent




Complaint  Case No.  2589  of 2013

Present :     
   None on behalf of the complainant.
  Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O., in person.
ORDER

On the last date of hearing, held on 24.10.2013, another opportunity was given to 

Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O. Mukerian, to file her reply in the shape of an affidavit,  to show-cause issued to her vide orders dated 23.08.2013. An opportunity was also given to the complainant to represent his case in person or through his representative.

       In compliance with the order dated 24.10.2013, Ms. Sukhdev Kaur, C. D. P. O.-
cum-PIO, appeared in person in today’s hearing and  submits a reply dated 03.12.2013 to the 

show-cause issued to her vide orders dated 23.08.2013, which is taken on record.
The complainant - Sh. Balwinder Singh was absent on the last date of hearing and 
he is again absent from today’s hearing without any intimation to the Commission. He has neither pointed-out any deficiency in the information supplied to him, to the respondent-PIO, nor approached the Commission with any contrary claim  in that regard.
In view of the above, it is assumed that the applicant is satisfied with the 
information supplied to him and  does not wish to pursue his case further.
 



I have gone over the reply dated 03.12.2013 submitted by the respondent-PIO and found that the explanation given by her is genuine. In view of the explanation, the show-cause issued to her is dropped.

In view of the above, the case is disposed of and closed.
Copies of the order be sent to the parties.













   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
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Surinder Pal(Retd.HeadMaster),

Ward – 13, Longowal House,

Moonak – 148033,

Distt. - Sangrur     


   
    



  ..…Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o Headmaster,

Govt. High School(Girls),

MOONAK, Distt. - Sangrur





   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  2927  of 2013

Present :     
   Sh. Surinder Pal, complainant, in person.
i) Sh. Megh Singh, Principal ;
ii) Ms. Amarjit Kaur, Headmistress, in person.
ORDER

On the last date of hearing, held on 24.10.2013, Ms. Amarjit Kaur, Incharge/ English 

Mistress in Govt. High School(Girls), Moonak, was directed to appear in person before the Commission alongwith original official-record. Sh. Megh Singh, Principal,  was also directed to appear in person before the Commission.

       In compliance with the order dated 24.10.2013, Ms. Amarjit Kaur, Incharge/ 

English Mistress and Sh. Megh Singh, Principal appeared in person in today’s hearing and  hand over the requisite information to the complainant – Sh. Surinder Pal, during the hearing  in the Commission today.



The complainant – Sh. Surinder Pal, who appeared in person in today’s hearing, states that  he has received the requisite information. 
Since the information stands supplied, the case is disposed of and closed.

Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
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Ms. Navita Bhatia

W/o Sh. Rishi Bhatia,

PUDA Colony, Green Avenue,

Near B A M Khalsa College,

Garhshankat, Distt. - Hoshiarpur   
   
    



  ..…Complainant
Vs

Public Information Officer,

O/o The Principal,

S. G. H. G. Sr. Sec. School(Boys),

Mandi Gobindgarh,

Distt. - FatehgarhSahib





   
    ..…Respondent




Complaint  Case No.  2968  of 2013

Present :
Sh. Kaushal Kumar Bhatia on behalf of the complainant.

i) Sh. Praveen Kumar, Deputy D. E.O.(S)-cum-PIO, in person ;
ii) Sh. Netar Singh, Principal,  on behalf of the respondent.
ORDER

On the last date of hearing, held on 23.10.2013, Principal, S. G. H. G. Sr. Sec. 

School(Boys), Mandi Gobindgarh, was directed to appear in person before the Commission and file a reply in the shape of an affidavit as per official-record. He was also directed to  bring relevant official-record alongwith him  into the Commission.
Sh. Praveen Kumar, Deputy Distt. Edu. Officer(Sec.), Fatehgarh Sahib was also directed to appear in person before the Commission.

Ms. Navita Bhatia was also advised  to attend hearing in the Commission so that she could be facilitated the inspection of official record to identify the information, needed by her.

In compliance with the order dated 23.10.2013, Sh. Praveen Kumar, Deputy
 D. E.O.(S)-cum-PIO and Sh. Netar Singh, Principal, appeared in person in today’s hearing, submit a point-wise reply vide letter no. 791 dated 02.12.2013 and also hand over  the same alongwith the requisite information to Sh. Kaushal Kumar Bhatia, who appeared on behalf of the complainant – Ms. Navita Bhatia, during the hearing  in the Commission today. A copy of the same  alongwith supplied information is taken on record.



Sh. Kaushal Kumar Bhatia, gives in writing, on behalf of the complainant that  he has received the requisite information and is satisfied with the same. He also asks for filing of his case.

Since the information stands supplied, the case is disposed of and closed.



Copies of the order be sent to the parties.













   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
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Ms. Navita Bhatia

W/o Sh. Rishi Bhatia,

PUDA Colony, Green Avenue,

Near B A M Khalsa College,

Garhshankat, Distt. - Hoshiarpur   
   
    



  ..…Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o Distt. Edu. Officer(Sec.),

Fatehgarh Sahib






   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  2969  of 2013

Present :
Sh. Kaushal Kumar Bhatia on behalf of the complainant.

i) Sh. Praveen Kumar, Deputy D. E.O.(S)-cum-PIO, in person ;
ii) Sh. Netar Singh, Principal,  on behalf of the respondent.
ORDER

On the last date of hearing, held on 23.10.2013,Sh. Praveen Kumar, Deputy Distt. 

Edu. Officer(Sec.), Fatehgarh Sahib was directed to appear in person before the Commission alongwith a point-wise reply in the shape of an affidavit as per official-record. Ms. Navita Bhatia was also advised  to attend hearing in the Commission so that she could be facilitated the inspection of official record to identify the information, needed by her.

In compliance with the order dated 23.10.2013, Sh. Praveen Kumar, Deputy
 D. E.O.(S)-cum-PIO and Sh. Netar Singh, Principal, appeared in person in today’s hearing, submit a point-wise reply vide letter no. 791 dated 02.12.2013 and also hand over  the same alongwith the requisite information to Sh. Kaushal Kumar Bhatia, who appeared on behalf of the complainant – Ms. Navita Bhatia, during the hearing  in the Commission today. A copy of the same  alongwith supplied information is taken on record.



Sh. Kaushal Kumar Bhatia, gives in writing, on behalf of the complainant that  he has received the requisite information and is satisfied with the same. He also asks for filing of his case.

Since the information stands supplied, the case is disposed of and closed.

Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December,2013       

                           State Information Commissioner
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Amandeep Singh 

S/o Sh. Balkar Singh,

H. No. 609/2, Street – 4,

Sham Nagar,

Ludhiana





    


  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Commissioner,

Municipal Corporation, 

Zone – A, Ludhiana






   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  3217  of 2013

Present :
Sh. Amandeep Singh, complainant  in person.
i) Sh. Gursharan Singh, Inspector ;
ii) Sh. Arun Kumar, Building Inspector, on behalf of the respondent.
ORDER

On the last date of hearing, held on 23.10.2013, a show-cause was issued in the 

to Sh. Surinder Singh Panchi, Supdt., O/o Municipal Corporation, Zone – D, Ludhiana under Section 20 (1) of the RTI Act. 
Sh. Gursharan Singh, Inspector and Sh. Arun Kumar, Building Inspector, who 

appeared on behalf of the respondent, in today’s hearing,  submit that the requisite information has  already been supplied to the complainant –  Sh. Amandeep Singh vide letter no. 2141 dated 02.12.2013. A copy of the same is taken on record.
The complainant - Sh. Amandeep Singh, who appeared in person in today’s 
hearing, raised some queries during the hearing in the Commission today. He demands that queries raised by him must be answered by the respondent PIOO concerned. During the hearing, Sh. Gursharan Singh states that Sh. Tejinder Pal Singh  is PIO in this case and not Sh. Surinder Singh Panchi whose name has been mentioned as PIO on the last date of hearing held on 23.10.2013.
Sh. Tejinder Pal Singh, Supdt.-cum-PIO, Zone – D, M. C., Ludhiana has sent a reply 
dated 28.11.2013.2013 to the show-cause issued to him vide orders dated 23.10.2013, which is taken on record.


While taking the reply of Sh. Tejinder Pal Singh, Supdt.-cum-PIO, on record, he is directed to produce supporting documents in connection with the claims made by him in his reply to the show-cause as per  official-record.
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Sh. Tejinder Pal Singh, Supdt.-cum-PIO, Zone – D, M. C., Ludhiana, is also directed to appear in person before the Commission on the next date of hearing.
A decision on the reply filed by Sh. Tejinder Pal Singh in connection with the 

show-cause issued to him, will be taken later on. 


A copy of this order be sent to the Commissioner, Municipal Corporation, Ludhiana, to ensure the compliance of this order.
The case is adjourned to  16th January, 2014 (Thursday) at 11:00 A. M.
in Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.
Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
CC :
i) The Commissioner, 

Municipal Corporation,

Ludhiana
ii) Sh. Tejinder Pal Singh, 
Supdt.-cum-PIO, 

(Regd. Post)

Zone – D, 

Municipal Corporation,

Ludhiana
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Manjinder Singh,

HJ – 262, Housing Board Colony,

B. R. S. Nagar,

Ludhiana – 141012




    


  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o Distt. Transport Officer,

Ludhiana







   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  3227  of 2013

Present :
 None on behalf of the complainant.
 Sh. Surinder Singh, Jr. Asstt., on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing held on 23.10.2013, the respondent-PIO was directed to 

facilitate the information-seeker to inspect the official-record during the working hours on 01.11.2013, 05.11.2013, 06.11.2013, 07.11.2013, 08.11.2013, 11.11.2013, 12.11.2013, 13.11.2013, 14.11.2013 and 15.11.2013.
Sh. Surinder Singh, Jr. Asstt., who appeared on behalf of the respondent in today’s 

hearing, submits a letter dated 26.11.2013 stating that the official-record has been got inspected and identified information has been supplied to the complainant - Sh. Manjinder Singh. It is taken on record.
Sh. Surinder Singh, Jr. Asstt., also produces a written-note dated 29.11.2013 

signed by the complainant as an acknowledgement of having received the requisite information, in which he stated that he had inspected the official-record and collected the required information. He also  stated that he does not want to pursue the case further andasked for filing of his case. It is taken on record.


Since the information stands supplied, the case is disposed of and closed.
Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December,2013       

                           State Information Commissioner
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Rajeev Kumar

S/o Sh. Phool Chand,

(Bunty Kariana Store,

Bajakhana Road,

near Alfa Computer Centre),

Bhagta-Bhai-Ka,

Distt. - Bathinda 




    


  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o Block Dev. &

Panchayat officer,

Bathinda







   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  3261  of 2013

Present :
 None on behalf of the complainant.
i) Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O.  ; 
ii) Sh.  Naresh Inder Singh, Supdt., on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing held on 15.10.2013,Sh. Gopal Sharan Gagneja, 

B. D. P. O., Bathinda, was directed to  appear in person before the Commission alongwith written-explanation that why the requisite information has not been sent to the applicant through registered post as demanded by him in his RTI request even after he has attached self addressed envelope with the RTI application alongwith postage stamps duly affixed on it.
           In compliance with the order dated 15.10.2013, Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O.  

and Sh.  Naresh Inder Singh, Supdt, appeared in person in today’s hearing.

Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O., submits a detailed written reply, vide letter 
no. 2003 dated 11.11.2013, justifying that why the requisite information had not been sent to the applicant through registered post as demanded by him in his RTI request. It  is taken on record.
I have gone over the reply dated 11.11.2013 submitted by the respondent-PIO and 
found that the explanation given by him is genuine. 
In view of the above, the case is disposed of and closed.
Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
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Rajeev Kumar

S/o Sh. Phool Chand,

(Bunty Kariana Store,

Bajakhana Road,

near Alfa Computer Centre),

Bhagta-Bhai-Ka,

Distt. - Bathinda 




    


  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o Block Dev. &

Panchayat officer,

Bathinda







   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  3262  of 2013

Present :
 None on behalf of the complainant.
i) Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O.  ; 
ii) Sh.  Naresh Inder Singh, Supdt., on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing held on 15.10.2013,Sh. Gopal Sharan Gagneja, 

B. D. P. O., Bathinda, was directed to  appear in person before the Commission alongwith written-explanation that why the requisite information has not been sent to the applicant through registered post as demanded by him in his RTI request even after he has attached self addressed envelope with the RTI application alongwith postage stamps duly affixed on it.

           In compliance with the order dated 15.10.2013, Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O.  

and Sh.  Naresh Inder Singh, Supdt, appeared in person in today’s hearing.

Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O., submits a detailed written reply, vide letter 

no. 2004 dated 11.11.2013, justifying that why the requisite information had not been sent to the applicant through registered post as demanded by him in his RTI request. It  is taken on record.

I have gone over the reply dated 11.11.2013 submitted by the respondent-PIO and 
found that the explanation given by him is genuine. 
In view of the above, the case is disposed of and closed.

Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Rajeev Kumar

S/o Sh. Phool Chand,

(Bunty Kariana Store,

Bajakhana Road,

near Alfa Computer Centre),

Bhagta-Bhai-Ka,

Distt. - Bathinda 




    


  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o Block Dev. &

Panchayat officer,

Bathinda







   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  3263  of 2013

Present :
 None on behalf of the complainant.
i) Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O.  ; 
ii) Sh.  Naresh Inder Singh, Supdt., on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing held on 15.10.2013,Sh. Gopal Sharan Gagneja, 

B. D. P. O., Bathinda, was directed to  appear in person before the Commission alongwith written-explanation that why the requisite information has not been sent to the applicant through registered post as demanded by him in his RTI request even after he has attached self addressed envelope with the RTI application alongwith postage stamps duly affixed on it.

           In compliance with the order dated 15.10.2013, Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O.  

and Sh.  Naresh Inder Singh, Supdt, appeared in person in today’s hearing.

Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O., submits a detailed written reply, vide letter 

no. 2005 dated 11.11.2013, justifying that why the requisite information had not been sent to the applicant through registered post as demanded by him in his RTI request. It  is taken on record.

I have gone over the reply dated 11.11.2013 submitted by the respondent-PIO and 
found that the explanation given by him is genuine. 
In view of the above, the case is disposed of and closed.

Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Rajeev Kumar

S/o Sh. Phool Chand,

(Bunty Kariana Store,

Bajakhana Road,

near Alfa Computer Centre),

Bhagta-Bhai-Ka,

Distt. - Bathinda 




    


  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o Block Dev. &

Panchayat officer,

Bathinda







   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  3264  of 2013

Present :
 None on behalf of the complainant.
i) Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O.  ; 
ii) Sh.  Naresh Inder Singh, Supdt., on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing held on 15.10.2013,Sh. Gopal Sharan Gagneja, 

B. D. P. O., Bathinda, was directed to  appear in person before the Commission alongwith written-explanation that why the requisite information has not been sent to the applicant through registered post as demanded by him in his RTI request even after he has attached self addressed envelope with the RTI application alongwith postage stamps duly affixed on it.

           In compliance with the order dated 15.10.2013, Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O.  

and Sh.  Naresh Inder Singh, Supdt, appeared in person in today’s hearing.

Sh. Gopal Saran Gagneja, B. D. P. O., submits a detailed written reply, vide letter 

no. 2006 dated 11.11.2013, justifying that why the requisite information had not been sent to the applicant through registered post as demanded by him in his RTI request. It  is taken on record.

I have gone over the reply dated 11.11.2013 submitted by the respondent-PIO and 
found that the explanation given by him is genuine. 
In view of the above, the case is disposed of and closed.

Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
         SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054








Visit us @ www.infocommpunjab.com
Amarjit Singh Dhamotia,

60/35-P/330, Street – 8,

Maha Singh Nagar,

Daba Lohara Road,

P. O. – Dhandari Kalan,

Ludhiana - 141014








    ..…Appellant







Vs



Public Information Officer 

O/o  The Deputy Commissioner,

Ludhiana 

First Appellate Authority

O/o The Deputy Commissioner,

Ludhiana 


     

          




  ..…Respondent





      Appeal  Case No. 1194 of 2013

Present :
Sh. Amarjit Singh Dhamotia, appellant  in person.

i) Ms. Anjuman Bhaskar, D. F. S. C., Ferozepur ;
ii) Sh. Lovekesh Sharma, D. F. S. C., Ludhiana, in person.
ORDER

On the last date of hearing, held on 23.10.2013, another opportunity was given to 

Ms. Anjuman Bhaskar, D. F. S. C., Ferozepur, to file her reply to the show-cause issued to her. Sh. Lovekesh Sharma, D. F. S. C., Ludhiana, was also directed to appear in person before the Commission.
In compliance with the order dated 23.10.2013, Ms. Anjuman Bhaskar, D. F. S. C., 
Ferozepur and Sh. Lovekesh Sharma, D. F. S. C., Ludhiana, appeared in person in today’s hearing and state that whatever is available in the official-record, has been supplied to the appellant - Sh. Amarjit Singh Dhamotia.



The appellant - Sh. Amarjit Singh Dhamotia, who appeared in person in today’s hearing, states that he is not satisfied with the supplied information.

Ms. Anjuman Bhaskar, D. F. S. C., Ferozepur and Sh. Lovekesh Sharma, D. F. S. C., 

Ludhiana, offer inspection of official-record to the appellant.



The appellant and the respondent-PIO, are mutually agreed to inspect the official- record on 09.12.2013, 10.12.2013, 11.12.2013, 12.12.2013, 13.12.2013, 16.12.2013, 17.12.2013, 18.12.2013, 19.12.2013 and 20.12.2013 during the working hours.



The respondent-PIO is directed to facilitate the appellant to inspect the official record, identify the information and take certified copies of the same.
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After examining the documents placed on record, it is found that Ms. Anjuman 
Bhaskar, D. F. S. O.(West), Ludhiana, has not filed her reply to the show-cause issued to her vide orders dated 11.09.2013.






Another opportunity is given to Ms. Anjuman Bhaskar, D. F. S. C., Ferozepur, to file 

her reply to the show-cause issued to her before or on the next date of hearing.
The case is adjourned to  16th January, 2014 (Thursday) at 11:00 A. M. in 
Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.
Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
CC :
Ms. Anjuman Bhaskar, 
(Regd. Post)

Distt. Food & Supply Controller,

Ferozepur
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Prabodh Chander Bali,

16 – Shiv Nagar,

Batala Road,

Amritsar - 143001




    


  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Commissioner,

Municipal Corporation, 

Amritsar







   
    ..…Respondent





Complaint  Case No.  3221  of 2013

Present :
Sh. Prabodh Chander Bali,  complainant  in person.
Sh. Harjinder Singh, Building Inspector,  on behalf of the respondent.

ORDER

On the last date of hearing held on 23.10.2013, the respondent-PIO, Sh. Surinder 

Mahendru, XEN, was directed to appear in person before the Commission and also directed to  file a point-wise reply in the shape of an affidavit.
Sh. Surinder Mahendru, XEN, through a letter, which has been received in the 
Commission vide Diary 27318 dated 03.12.2013, has informed the Commission that he is unable to attend today’s hearing due certain personal engagements in his family. It is taken on record.


Sh. Harjinder Singh, Building Inspector, who appeared on behalf of the respondent in today’s hearing, states that the requisite information has been supplied to the complainant.



The complainant -Sh. Prabodh Chander Bali, alleges that the information supplied by the respondent PIO is without any index. He adds that as the respondent-PIO has not attached the index of information so he could not compare the information with the queries raised by him in the RTI request. The information supplied to him must have been signed by the PIO.
The respondent PIO is directed to countersign  all the papers of information 

supplied to the information seeker, which should also point wise and duly page marking done, within ten days from today.



He further alleged that the First appellate authority has not heard his first appeal within 30 days and the present complaint may be considered as an appeal before the  Commission.



After hearing the complainant in detail, I consider that the conduct of the First Appellate Authority in this particular case must be depreciated and the First Appellate Authority, whosoever, is  duty bound to dispose off the cases as per the provisions of RTI Act.
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He demands that respondent-PIO must have supplied the information point-wise as per queries raised by him in his RTI request.

The First Appellate Authority is cautioned that in future, he/she must handle such 

cases as per provisions of the RTI Act.
As the complainant - Sh. Prabodh Chander Bali has suffered monetarily and 
mentally in attending this case, a compensation of Rs. 1,000/- (One  Thousand Only) is awarded to the information-seeker which should be paid by the concerned public authority by way of crossed cheque/demand draft. The compensation shall be paid by public authority concerned by way of crossed cheque/Demand Draft in the name of Prabodh Chander Bali. The crossed cheque/Demand Draft  shall be made from the bank account of  public authority concerned  and not from the individual official. 
The respondent-PIO is also directed to produce a copy of the same in the 
Commission on the next date of hearing to establish the fact that order of the Commission has been complied with.

A copy of this order be sent to Commissioner, Municipal Corporation, Amritsar, to 

ensure compliance of this order.


The case is adjourned to  16th January, 2014 (Thursday) at 11:00 A. M.
in Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.
Copies of the order be sent to the parties.







   (Chander Parkash)

3rd   December, 2013       

                           State Information Commissioner
CC :
The Commissioner,

Municipal Corporation, 

Amritsar
